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COMUNE DI MILANO

NO AL BUSINESS CON I MORTI

CONTRO LA PRIVATIZZAZIONE DEI CIMITERI ASSEMBLEA E SCIOPERO

Oggi, mercoledì 19 novembre alle 16.30 il Consiglio Comunale discuterà la delibera per l’esternalizzazione dei servizi cimiteriali in Azienda Speciale MISEF. Alla seduta sarà presente un folto numero di lavoratori interessati.

RdB/CUB in una vertenza unitaria con tutte le sigle sindacali presenti sull’Ente ha detto il suo NO all’esternalizzazione del servizio, dimostrando che non solo non sussistono le condizioni economiche e politiche perché questo avvenga (neppure la maggioranza in Consiglio Comunale è d’accordo).

La Giunta Moratti vuole privatizzare tutti i Cimiteri di Milano e vuole esternalizzare  l’intero Settore con la costituzione di un’Azienda Speciale, denominata MISEF,  che dovrebbe iniziare ad operare a partire dal Gennaio 2009. 

L’Amministrazione Comunale deve essere al servizio del cittadino. Deve garantire l’accessibilità dei servizi essenziali a tutti i cittadini non solo a quelli che hanno la possibilità di pagare. I servizi devono essere a prezzi accessibili per l’intera cittadinanza, mentre nella documentazione consegnata alla Commissione Consiliare e al tavolo delle trattative sindacali l’Amministrazione Comunale propone l’esatto contrario: alcuni  costi, infatti, aumenteranno dal 100% fino ad un massimo del 500%.

Alcuni esempi: un giardinetto provvisorio che attualmente costa mediamente €100, fornito dalla nuova azienda costerebbe €200. Una tumulazione in colombaro passa da €600 a €1500. La pulizia di tomba di famiglia lievita da €600 a €3000 all’anno.

Di questi esempi ne potremmo esporre altri: i dati si trovano sul piano finanziario 2009/2013 della nuova società…NON è vero che non aumenteranno i prezzi!!!

La scelta miope dell’Amministrazione Comunale  è quella di distruggere il Servizio Pubblico agli occhi del cittadino.  

PER QUESTI MOTIVI VENGONO DECISE

ASSEMBLEA DEL PERSONALE AL CIMITERO MAGGIORE PER IL GIORNO 20 NOVEMBRE 2008 CON LA CONVOCAZIONE DELLA CONFERENZA STAMPA ALLE ORE 11.30 PER ILLUSTRARE LE INIZIATIVE DI LOTTE

SCIOPERO PER L’INTERA GIORNATA DEL 27 NOVEMBRE 2008 DI TUTTO IL SERVIZIO FUNEBRI CON LA CHIUSURA DEI CIMITERI.
