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UNIONE SINDACALE DI BASE




COMUNICATO SINDACALE DEL 1/09/2011
  Vale anche per l’affissione nelle bacheche sindacali ai sensi della L. 300/70


I BAMBINI VOGLIONO RISPETTO!

Cari genitori, care lavoratrici e cari cittadini,

la regione Lazio, approfittando della chiusura estiva, ha approvato nuove norme sui Nidi, sferrando un ulteriore attacco ai servizi pubblici all’infanzia di Roma e del Lazio, a favore dei servizi educativi privati.

· Diminuisce il numero delle Educatrici in relazione al numero dei bambini. 

       Conseguenza: meno attenzione per i bambini e le bambine!

· Diminuiscono gli spazi a disposizione dei bambini e delle bambine: in un nido     “pensato” per 60 bambini ne verranno “stipati” circa 100. 

Conseguenza: Meno opportunità di relazioni e di apprendimento dei bambini,              soprattutto per quelli più in difficoltà!

Con quest’ultimo attacco i Nidi, che negli anni sono diventati un servizio educativo, torneranno ad essere un servizio meramente assistenziale e precipiteranno sempre di più nel vortice delle privatizzazioni selvagge promosse anche da questa manovra finanziaria. 

Una manovra di tagli che causerà di fatto il licenziamento di centinaia di educatrici precarie. 

Lo stesso attacco si prevede nella Scuola dell’Infanzia comunale con privatizzazioni e tagli agli organici che colpiranno soprattutto i bambini diversamente abili e causeranno la perdita del lavoro per molte insegnanti precarie. 

Per questo a partire dal 1 settembre le educatrici porteranno una fascia nera al braccio che simboleggia la fine dei Nidi Educativi e la nascita dei nidi assistenziali.

Chiediamo a tutti i cittadini di sostenere la lotta a difesa dei Nidi e delle Scuole dell’Infanzia come servizi educativi pubblici e di qualità, per ottenere una legge nazionale 0-6 che riconosca definitivamente il Nido come il primo livello del sistema educativo e formativo della persona, e non un servizio a domanda individuale.

Siamo per l’abbattimento delle liste d’attesa non sulla pelle dei bambini, 

ma con la creazione di nuovi servizi 0-6 pubblici e di qualità.

NO AI NIDI POLLAIO 

SI’ AI SERVIZI EDUCATIVI PUBBLICI!

6 SETTEMBRE SCIOPERO GENERALE

MANIFESTA CON USB
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