RSU - COMUNE DI POMEZIA

DICHIARATO DI NUOVO LO 

SCIOPERO !

DOPO IL FALLIMENTO DELLA RIUNIONE DI COMMISSIONE TRATTANTE DEL 13 APRILE 2010 IN CUI LA PARTE PUBBLICA HA DOVUTO AMMETTERE DI NON AVER FATTO QUANTO STABILITO NELL’ACCORDO DEL 01 MARZO LA RSU HA DI NUOVO DICHIARATO LO

 SCIOPERO, 

CHE SI SVOLGERA’ IL 27 APRILE PROSSIMO CON IL SEGUENTE PROGRAMMA:

Per il giorno martedì 27 Aprile 2010:

· sciopero delle scuole materne nella prima ora di ogni turno di lavoro

· sciopero della Polizia Municipale nelle prime 2 ore di ogni turno di lavoro

· sciopero del personale cimiteriale nelle prime 2 ore di ogni turno di lavoro

· sciopero del personale tecnico e amministrativo nelle prime 2 ore di lavoro

· assemblea di tutto il personale dalle ore 9,30 alle ore 11,30 in piazza Indipendenza

CON GRANDE RAMMARICO DELLA RSU, I MEMBRI DELLA CISL E IL TERRITORIALE BONOMO SI SONO RIFIUTATI DI FIRMARE LA DICHIARAZIONE DI SCIOPERO !!

TUTTI I DIPENDENTI SONO CHIAMATI A DARE IL LORO CONTRIBUTO, PARTECIPANDO IN MASSA ALLO SCIOPERO, PER L’APPLICAZIONE DEL CONTRATTO INTEGRATIVO E DELL’ACCORDO SOTTOSCRITTO IL 01 MARZO ANCHE DAL SINDACO E NON APPLICATO.

QUESTE LE RICHIESTE FATTE NELLA COMUNICAZIONE DELLO SCIOPERO:

· ripristino delle corrette relazioni sindacali e rispetto delle procedure di contrattazione e concertazione preventiva previste dal Contratto Nazionale di Lavoro;

· applicazione del Contratto Integrativo di lavoro e riapertura della contrattazione per il contratto 2009/2010  su basi realmente paritarie;

· revisione delle spese illegittimamente ed unilateralmente effettuate sul Fondo per la produttività del personale nell'anno 2009 e recupero integrale delle somme spese senza contrattazione;

· copertura finanziaria per gli anni 2009 e 2010 degli istituti previsti dal Contratto Integrativo in rispetto degli accordi sottoscritti e vigenti;

· riapertura della concertazione e contrattazione relativa alle Posizioni Organizzative stabilite in via unilaterale dall' Amministrazione;

· pieno rispetto nei contenuti e nella tempistica dell’accordo sottoscritto il 01 marzo 2010 da parte del Sindaco e dei Dirigenti.
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